

Пятница
31

октября 1941 г.

№ 128 (1742)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

ОБРАЗОВАНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

В соответствии с решением Государственного Комитета Оборона от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

- т. Родионов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),
- т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),
- члены комитета обороны:
- т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД,
- т. Прицело Т. И. — комендант города.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование было нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше автосоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полтора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов

получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электростанция завода в сентябре выполнила план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель имени Красной Армии — на 121 процент, коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная т. т. Кузнецов и Логинов, товарищи т. т. Кутумин, Козин и другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода т. Хаперский выполняет задание на 250—260 процентов. Работницы Касимовской фабрики «Красный текстильщик» т. т. Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют нормы на 20—40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

Патриоты родины

Много замечательных работников животноводства есть в нашем районе. Они хорошо работали и раньше, а особенно много и добросовестно трудятся сейчас.

Конюхи колхоза «Красная звезда» раньше ухаживали за 10—11 лошадьми, причем корм подвозили другие люди. А теперь Садков М. П. (а ему уже около шестидесяти лет) обслуживает 17 лошадей и сам подвозит корм для них. В стойлах у лошадей всегда чисто, под ногами никогда не найдешь клокка корма. Если у лошади

сбито плечо, то он обязательно смажет мазью и подвяжет точно примерную подушку. А когда берет лошадь нездоровый человек, то конюх непременно проверит не стесняет ли хомут, не попала ли гриза под него, правильно ли подвизан поперечник и т. д.

По-военному работают и доярки. В прошлые годы каждая из них доила по 9—10 коров, а теперь Калининна Е. А. и Афанасьева П. Е. доят по 17 коров каждая.

И. И.

Отстоим родную Москву!

Вот уже более трех недель идет новое наступление немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские орды бешено рвутся в Москву, встречая на своем пути упорное сопротивление наших войск. Каждый километр продвижения вперед достается немцам ценой огромнейших потерь. Немецкие потери за последние 20 дней достигли уже трехсот тысяч человек. Но гитлеровская армия, подгоняемая страхом перед холодной русской зимой, мечтающая о теплых зимних московских квартирах, о разграблении Москвы, снова пытается пробиться к Москве. Вечернее сообщение Советского Информбюро за 24 октября указывает на продолжающиеся ожесточенные атаки немецких захватчиков на Можайском и Малоярославецком направлениях, атаки, которые были отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

Положение на фронтах продолжает оставаться напряженным. Фронт приближается к Москве. В связи с создавшейся обстановкой часть Советского Правительства и ряд наркоматов временно переведены из Москвы в г. Бульбишев. Необходимо было перевести часть центральных учреждений и наркоматов в более глубокий тыл для того, чтобы с еще большей энергией продолжать и развертывать работу по организации сопротивления вражескому наступлению, чтобы организовать и использовать все людские и материальные резервы страны для дальнейшей борьбы против немецких захватчиков.

Государственный Комитет Оборона во главе с товарищем Сталиным находится в Москве, руководя всей работой по обороне нашей страны. Это сообщение вдохновляет защитников Москвы на новые славные подвиги. Враг скоро почувствует всю силу отпора боевых защитников Москвы.

С каждым днем усиливается напряженность боев на отдаленных рубежах защиты Москвы. Стремясь прорваться во что бы то ни стало, враг сосредоточивает против наших войск количественно превосходящие силы мотопехоты, танков. Только величайшая стойкость, мужество бойцов Красной Армии задерживает бешеный натиск наглого врага, срывает его планы. Отстоять родную столицу, остановить вра-

га, не щадя ни крови своей, ни жизни, — эта великая цель рождает массовые героические подвиги. Богатырские подвиги бойцов Красной Армии, совершаемые ими в великих сражениях за Москву — сердце нашей родины, навсегда войдут в историю, навсегда останутся в памяти многих поколений людей. Каждый день приносит новые и новые примеры выдающейся доблести, отваги, мужества бойцов, командиров и политработников нашей родной Красной Армии.

Красноармеец Сергей Белоус вызвался в разведку, чтобы своевременно предупредить свою часть о приближении вражеских танков. Подобравшись вплотную к фашистским танкам, Сергей Белоус условным сигналом вызвал орудийный огонь на них, а одновременно и на себя. Чтобы не дать прорваться врагу, героический красноармеец готов был пожертвовать своей жизнью. Когда два вражеских танка были подбиты нашими снарядами, Белоус сумел подорвать третий танк гранатой. Остальные вражеские танки повернули обратно. Так мужество и доблесть славного бойца Красной Армии помешали врагу прорваться на одном из важных участков фронта.

Наводчик батареи Терехов подбил три вражеских танка. Он оставался у своего орудия до последнего снаряда. Красноармеец Боголов подполз вплотную к вражеской огневой точке и уничтожил 15 немецких солдат, забросав их гранатами. Капитан Манаенко вместе с группой красноармейцев гранатами отбивал атаку фашистских танков.

Великое мужество советских патриотов в сочетании с мощной техникой отражает бешеные танковые атаки врага.

С каждым днем крепнет мощь оборонительных сооружений на подступах к Москве. Трудящиеся Москвы не жалуют сил, чтобы все больше совершенствовать оборону своего родного города, чтобы быть готовыми выдержать любые яростные атаки, любые наскоки зарвавшегося врага. На подступах к Москве жестокий и наглый враг разобьет себе голову!

Отстоять родную Москву, сделать Москву неприступной крепостью! С этой мыслью неустанно работают многочисленные колонны трудящихся, строя новые и новые оборонительные рубежи,

противотанковые сооружения, баррикады. С этой мыслью куют оружие для фронта рабочие и работницы московских заводов. С этой мыслью уходят на фронт, на помощь Красной Армии московские добровольческие рабочие батальоны.

У нас есть все возможности отстоять Москву, отбить фашистского зверя, протягивающего к Москве свою кровавую лапу! Под ударами Красной Армии, под ударами сталинских соколов-летчиков, неустранимых советских артиллеристов и танкистов немецко-фашистские войска потеряли уже немалую часть сил, с которыми они начали наступление на Москву. Силы врага еще огромны. Но и силы защитников Москвы непрерывно растут. Советский народ направляет к Москве новые дополнительные силы, новое добавочное оружие, чтобы остановить врага.

В эти грозные дни мысли и сердца трудящихся всего Советского Союза вместе с москвичами. Угроза Москве еще сильнее мобилизует волю советского народа к отпору врагу. Еще сильнее напрягутся усилия советских людей, чтобы сделать все необходимое для фронта, чтобы обеспечить Красную Армию новыми, хорошо подготовленными пополнениями, чтобы обеспечить производство все возрастающего количества вооружения, обеспечить доблестных защитников родины всеми видами снабжения, продовольствием.

Неуклонно проводя в жизнь постановление Государственного Комитета Оборона об обороне Москвы, доблестные ее защитники проявят ту стойкость и мужество, ту дисциплину и организованность, ту непримиримость и беспощадность к трусам, паникерам и дезорганизаторам, которых требуют великие задачи момента.

На подступах к Москве гитлеровские банды захлебнутся в своей черной крови. В боях за Москву должны быть измотаны силы врага. Это даст нам возможность выиграть время, чтобы нанести врагу решающие удары на фронтах великой отечественной войны.

Все силы на отпор врагу! Отстоим родную Москву!

(Передовая «Правды»
за 25 октября).

7.10.41

Сломить хребет фашистской гадине

Наша Красная Армия является детищем и любимцем всего советского народа. Но дети как-то особенно нежно, по-детски любят свою армию. Только они — дети — так могут любить свою армию — отцов и братьев.

За несколько дней учащиеся Б. Аратской средней школы подготовили для бойцов Красной Армии свыше двухсот хорошо художественно оформленных кيسетов. На многих кисетах красуются узорчатые вышивки: «От всего сердца — защитнику родины», «Бойцу РККА», «Совершив героический подвиг, сядь, товарищ, закури» и т. д.

С чувством исключительной гордости вносят пионеры и школьники и средства на строительство танка «Пионер».

Ученик 1-го класса Витя Рыжков сначала внес 1 рубль, а потом, подумав, на другой день он внес еще 4 рубля.

«Пусть наш танк будет более мощным, крепче бабахнет по фа-

шистской морде!», — так заявил этот маленький патриот.

Всего от учащихся Б. Аратской средней школы на строительство танка «Пионер» поступило 504 руб. денег и 247 трудодней, заработанных ими в колхозе.

В час грозной опасности, как никогда, учащиеся нашей школы упорно овладевают военными знаниями: изучают противогаз, винтовку и другие средства вооружения.

Даря кисеты, внося средства на строительство танка «Пионер», овладевая военными знаниями, учащиеся чувствуют себя участниками великой армии советского народа, ломающей хребет фашистской гадине.

Пионеры и школьники района! Берите пример с ваших товарищей из Большой Араты! Помогите Красной Армии! Готовьтесь стать защитниками нашей социалистической родины!

А. Чистяков.



Действующая Армия. Санинструктор Иской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.
Фотохроника ТАСС.

ЗВЕРИ

Биография Тамары Павловны Калинин коротка — ей всего 18 лет. Окончив 8 классов псковской средней школы, Тамара решила посвятить свою давнюю мечту — посвятить себя целому делу — медицине.

— Я не могла спокойно переносить страдания других, — рассказывает о себе Тамара, — и еще совсем маленькой девочкой решила: вырасту, буду врачом, буду облегчать страдания людей.

Грянула великая отечественная война. Озверевший германский фашизм протянул свои злоеющие щупальцы к нашей родине. Тысячи героических советских девушек пошли в госпитали, санитарные поезда, больницы для оказания медицинской помощи пострадавшим бойцам. На фронт отправилась медсестрой и Тамара Калинин.

И вот недавно, когда Тамара сопровождала 15 раненых бойцов, восемь немецких самолетов обрушились на санитарную машину, имевшую знамя красного креста. Пулеметными очередями фашистские пилоты вторично ранили одного из бойцов, пробиты бензиновый бак. Шофер, оставив машину, полез под нее в поисках спасения. Тамара советовала не делать этого. Сама она укрылась в придорожной канаве.

Фашисты, сделав разворот, вторично обстреляли машину зажигательными пулями. Загорелся разлитый бензин. Огонь охватил лежащего под кузовом шофера. Спасаясь от огня, он перебежал канаву вблизи от лежащей Тамары и поджег ее одежду. Не обращая внимания на ожоги, Тамара самоотверженно бросилась в машину спасать раненых.

Одна, на плечах, перенесла она всех бойцов, разместила их в канаве, не забыв перевязать вторично раненого красноармейца.

Фашистские звери не угомонились. Они продолжали расстреливать с бреющего полета беззащитных людей. До слуха Тамары все время долетали крики горящего шофера. Но что она, измученная, обожженная, могла сделать? Превозмогая боль, добегала Тамара досевей части. Кто из санитаров подхватил ее. Положение ее очень тяжелое.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, Западное направление.

(Из газеты «Известия»)

Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Бер-

лина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассея-

на и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Пимются жертвы.

Ликвидировать подворный забой скота

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся своим постановлением от 5 февраля 1940 года запретил подворный забой скота не только с целью продажи мяса на рынке, но и для личного пользования.

Это постановление имеет огромное значение в деле оздоровления ветеринарно-санитарного состояния.

Наш район за последние годы имеет значительный успех в деле ликвидации отдельных заразных заболеваний. Например, с 1939 года совершенно нет заболевания рожей свиней, трихинозом и др. Но для закрепления этих достигнутых успехов необходима и в дальнейшем повседневная работа по введению ряда оздоровительных мероприятий.

Одним из таких мероприятий является ликвидация подворного забоя скота.

Помимо опасности употребления в пищу мяса больного скота, который часто бывает заражен глистными заболеваниями — солитер, трихиноз, эхинококк и др., — бесконтрольный забой ведет к загрязнению дворов и созданию постоянных очагов заразных заболеваний.

Правильный ветеринарный над-

зор может быть осуществлен лишь только на специальных забойных пунктах, где скот осматривается как до забоя, так и после него.

У нас в районе имеется два скотозабойных пункта — в с. Гагине и Б. Араты, которые открыты по субботам и воскресеньям, а в остальные дни недели — по требованию.

При клеймении мяса на ветпункт должна доставляться вся туша целиком, а также внутренние органы (кишки, селезенка, ливер).

Несоблюдение указанных требований влечет за собой: предупреждение, штраф до 100 рублей или исправительно-трудовые работы до 1 месяца.

Наша задача — полностью ликвидировать подворный забой скота, а тем самым добиться точного выполнения решения исполкома облсовета и закрепить достигнутые успехи в деле оздоровительных мероприятий. И это мы несомненно сможем сделать, если все население района поведет решительную борьбу с бесконтрольным забоем скота.

М. Малышева,

старший ветврач райзо.

Потребовать ответственности с бригадира

Когда вы идете из Гагина в Субботино, то, не доходя до последнего, вы увидите колхозный ток, по пути к которому на жниве вашему взору представляется разбитая телега, а поодаль от нее, на пашне — гнет..

Дойдя до тока, увидите более непривлекательную картину. Собственно, трудно назвать площадку эту током. То место, где не очень давно производили молотьбу, густо поросло озимью. Кругом тока навалена ржаная мякина, которая также заросла изжелто-зеленой растительностью. Вы подойдите ближе и в мякине обнаруживаете массу зерна.

Вправо от вас стоит недокошенная ржаная клеть, а около нее валяется сотни две вабухших от дождя, немолоченных сно-

пов. Дальше от клети «красуется» незавершенный омет, а вокруг него широко развалена солома... Видимо, некогда было все это сделать по хозяйски. Люди поспешили домой. А клеть и омет соломы остались недоделанными.

И всего делов-то только на час! А вот поди же ты! Видно, нет хозяйского глаза!

Спрашивается, когда же правление колхоза «Красная звезда» потребует с бригадира второй бригады ответственность за творящиеся безобразия на току?

Н. Ключев.

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН.**

Дети и фронт

Крепок и нерушим тыл Советского Союза. Он неразрывно связан с фронтом. Весь советский народ един в своем стремлении до конца разгромить немецко-фашистские полчища.

Порукой этому служит патриотизм всего советского народа, который, не жалея ни сил своих, ни средств, оказывает всестороннюю помощь фронту.

Советские дети, как и их родители, делают помощь фронту. Пусть не велики наши подарки, но они говорят о том, что счастливые советские дети не хотят, чтобы фашистские бандиты хозяйничали на советской земле, чтобы эти звери сделали советских людей рабами.

Нет! Не осуществляются грабительские планы кровожадного пса — Гитлера. Фашистские гады

найдут смерть, позорную смерть на обширных полях русской земли.

Учащиеся Юрьевской средней школы в подарок бойцам Красной Армии сшили свыше 500 кисетов. Некоторые из них с любовью вышиты учащимися.

Особенную активность в этом деле проявляли учащиеся 8 класса «Б» и 7 класса «А». Замечательно вышиты кисеты славки Каткова Тамара, Большакова А. и многие другие.

Пусть наши скромные подарки напоминают нашим отцам и братьям — воинам Красной Армии, что их дети и младшие братья вместе с ними, ж е л а ю т быстрой победы над врагом.

Н. Ключев, ученик 8 класса

Юрьевской средней школы.

Забота о семьях красноармейцев

В дни великой отечественной войны, которую ведет весь героический советский народ против озверевших гитлеровских бандитских полчищ, особое внимание уделяется на максимальное обеспечение семей красноармейцев, стойко и мужественно защищающих честь и независимость нашей великой родины.

Огромная роль в материальном обеспечении семей красноармейцев ложится на колхозные кассы общественной взаимопомощи, которые уже не в малой степени выполняют эту задачу.

В третьем квартале текущего года правлениями касс трудоустроено 1461 член семей красноармейцев, обследовано 720 хозяйств, помещено в детские ясли 680 детей, для 115 детей учащиеся приобретены учебники, 4 жилых дома переданы в 94 дома отремонтированы для семей красноармейцев, выдано 500 центнеров хлеба, для 1200 семей на первые зимние месяцы заготовлено топливо, 22 человека взяты на полное содержание этих касс.

Если большинство правлений колхозных касс взаимопомощи главное внимание уделяли трудоустройству, как главному ме-

роприятию, способствующему дальнейшему улучшению материального состояния этих семей, то правления касс взаимопомощи колхозов «Снартак», им Сталина, им. Второй пятилетки и «Рассвет» трудоустройству не придали должного значения, недостаточно занимались этим важнейшим государственным мероприятием.

Исполком районного совета депутатов трудящихся потребовал от руководства Шаратовского сельсовета и правлений колхозов «Рассвет» и им. Сталина серьезно заняться вопросом трудоустройства членов семей красноармейцев и, вместе с этим, оказывать им всестороннюю материальную и другую помощь.

Передовые правления касс взаимопомощи колхозов: им. 17-го партсъезда (Б. Поляны), «Большевик», «Волобный», «Смена» и многие другие за 9 месяцев текущего года выполнили годовые финансовые планы, и, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, они взяли обязательство — в еще больших размерах оказывать всестороннюю помощь семьям красноармейцев.

П. Машинцев.